

ТРАВМАТИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

ОБЗОР ПРОДУКЦИИ НА РЫНКЕ

Часть II

«ОСА»

Бесствольный травматический пистолет «Оса ПБ-4», был разработан НИИ Прикладной Хирургии (г.Сергиев Посад) в середине 1990-х. Ствол как элемента оружия «Оса», не имеет, поэтому называется «бесствольным оружием самообороны». На текущий момент выпускаются травматические пистолеты 4 поколения «Оса ПБ-4-1 МЛ», (появились в 2005 году). Это четырехзарядное оружие с попарным расположением четырех патронников в едином блоке, выполненном из алюминиевого сплава. Для перезарядки блок патронников откидывается вниз-вперед, при этом палец частично выдвигается из патронников под воздействием подпружиненного центрального экстрактора. Электронный спусковой механизм запитывается от магнитно-индукционного спускового генератора, получающего энергию от нажатия на спусковой крючок. Низкая дополнительная ручка

тый прицел, имеющий вид U-образного канала на верхней поверхности блока патронников и небольшой, окрашенной белой краской мушки в передней части этого канала. Снаряжение пистолета, в зависимости от обстоятельств, извлекается либо как 4 патрона с резиновой пулей, либо как свето-звуковой патрон в первой камере плюс три патрона с резиновой пулей.

На сегодняшний день для бесствольного травматического пистолета «Оса ПБ-4», выпускается 5 типов патронов калибров 18x45 и 18,5x55: травматический (Т), свето-звуковой (СЗ), осветительный (О), сигнальный красный (С-К), сигнальный зеленый (С-З), сигнальный желтый (С-Ж). Свето-звуковой воздействует яркой вспышкой и оглушительным грохотом выстрела, вызывает временно, на срок до 30 секунд, потерю ориентации, слуховых и зрительных ощущений.

был разработан на Ижевском Механическом заводе (Иж-Мех) в 2002 году. Позиционируется как более компактная



альтернатива «Осы». В габаритах разработчики выиграли не много (толщина «Стрaжника», 30 мм против 39 мм у «Осы», длина — 118 мм против 119 мм), а вот вес облегчили значительно (172 г против 340 г). Результат — урезанный боекомплект: всего 2 патрона. Зато в конструкции «Стрaжника» предусмотрен ручной механический предохранитель, блокирующий спусковой крючок. А что касается патронов, то всегда есть возможность использовать сменные кассеты.

Ударно-спусковой механизм — электронный, запитывается от двух скрытых в рукоятке оружия литиевых батарей типа CR 2032. По заявлению производителя, ресурса одного комплекта батарей может хватить на 10 000 выстрелов. Для контроля

зарядки батарей на левой стороне рамки имеется светодиод, включаемый нажатием на расположенную рядом с ним кнопку. Если при нажатии на кнопку контрольный светодиод не загорается, не обязательно заменять батарею.

Оснащен фиксированными открытыми прицельными приспособлениями, расположенными на верхней поверхности кассеты / блока патронников. Также выпускается вариант модели со встроенным ЛЦУ,

расположенным перед спусковой скобой. Может использовать всю номенклатуру патронов с электрическим воспламенением калибра 18x45, включая травматические патроны с резиновой пулей, свето-шумовые и сигнальные патроны. Стоимость на рынке: 29 520 тенге.

«Оса-Эгида»

Бесствольный травматический пистолет «ПБ-2 Оса-Эгида»



или автоматических приспособлений, защищающих от случайного выстрела, не предусмотрено. Оснащен лазерным целеуказателем (он расположен в рукоятке оружия, луч проходит по каналу в центре блока патронников), который запитывается от батарейки. Помимо ЛЦУ у «Осы» есть редуцирующей откры-

щенной. Осветительный же позволяет в ночное время с уток осветить участок местности в радиусе до 150 м в течение 4 секунд. Стоимость на рынке: 46 500 тенге. Стоимость патронов: от 315 тенге.

«СТРАЖНИК»

Бесствольный травматический пистолет «Стрaжник МР-461»,



разработан компанией Новые Оружейные Технологии (НОТ) из г. Сергиев Посад.

Появился на рынке в 2006 году. По сути это более компактный вариант обычной «Осы» (толщина оружия 27 мм, длина — 113 мм). Двухзарядный с вертикальным расположением патронников в съемной кассете.

В комплекте с каждым пистолетом идут три кассеты, что позволяет при необходимости сравнительно быстро перезарядить оружие либо менять тип патронов — «Оса-Этида» может использовать все типы патронов 18x45 с электрическим воспламенением.

Ударно-спусковой механизм пистолета — механической, со схемой автоматического выбора готового к выстрелу патрона.

Оснащен встроенным лазерным целеуказателем, расположенным в корпусе оружия. Кстати его АЦУ имеет специальную оптическую систему рассеивания луча — на цели вместо яркой круглой небольшой точки образуется эллиптическое пятно. По замыслу конструкторов оружия, это световое пятно может дополнительно использоваться для временного ослепления противников излучением лазера в темное время суток. Стоимость на рынке: 46 800 тенге.

TANFOGLIO INNA

Травматический пистолет



Tanfoglio Inna выпускается известной оружейной компанией Tanfoglio (Италия). В его основном положении пистолет Tanfoglio FT9 под патрон 9x17 Браунинг. Построен на основе автоматизма со свободным затвором. Рама пистолета выполнена из ударопрочного пластика типа

полиамида, а ствол, затвор и другие элементы — из стали. Для лучшего сопротивления коррозии затвор покрыт бруттоном.

Ударно-спусковой механизм — двойного действия (самовзводный), с открытым курком. Помимо взведенного и спущенного положений курок имеет так называемый полуавтомат — в этом положении ход спускового крючка намного короче, чем при самовзводе, а боевая пружина менее подвержена усадке, чем при постоянно взведенном курке.

Предохранитель пистолета Inna расположен на левой стороне рамы, включает в себя выключатель с выключением вверх. При включении блокирует шептало и курок пистолета, по этому при спущенном или полуавтоматическом курке также блокируется затвор оружия.

Также пистолет имеет блокировку инерционного ударника: ударник разблокируется лишь тогда, когда спусковой крючок полностью выжат, во всех остальных случаях — падение пистолета, срыв пальца с курка при взводе и т.д. — он будет заблокирован

в своем канале и выстрела не последует.

Прицельные приспособления открытые, нерегулируемые. На цевье и мушкету нанесены белые точки, об-



легчайшие прицеливание в сумерках и при интуитивной стрельбе.

Для стрельбы может использовать патроны калибра 9мм РА, а также разработанные компанией АКБС патроны повышенной мощности 9мм РА «Магnum для ИНА». Габариты: 178x125x28 мм. Вес: 790 грамм. Емкость магазина: 14 патронов. Стоимость на рынке: 88 000 тенге.

STEYR M-A1

Травматический пистолет Steyr M-A1 выпускается австрийской оружейной фирмой Steyr Mannlicher. Отличается от своего боевого прототипа наличием штифта в канале ствола.

Ствол пистолета выполнен несъемным. Рама состоит из двух основных частей — стального каркаса и полимерной оболочки с рукояткой. В передней части полимерной оболочки имеются направляющие Пикатини, позволяющие крепить к оружию различные тактические фонари и лазерные целеуказатели, либо прицельные блоки, сочетающие в себе обе эти системы.

Ударно-спусковой механизм — ударникового типа, с предварительным, частичным взведением ударника при отходе затвора-кожуха назад и до взведением при нажатии на спусковой крючок. Спусковой крючок снабжен предохранительным ригелем, блокирующим его движение назад.

Для защиты от случайного выстрела при падении пистолет снабжен автоматическим

предохранителем ударника, а также автоматическим предохранителем спускового крючка. Кроме этого для защиты от несанкционированного доступа к оружию



третьих лиц у Steyr M-A1 есть встроенный замок с ключом, с помощью которого можно запереть УСМ и затвор-кожух. Рукоятка пистолета имеет выступ под средней палец, который универсален в удобстве использования людьми с разными размерами ладони.

Угол наклона рукоятки составляет 110 градусов, что делает удержание пистолета Steyr M-A1 удобным и стабильным, а за счет минимального расстояния между ее задельником и центральной осью канала ствола оружие имеет малое плечо отдачи и подброс при стрельбе, что способствует быстрому наведению на цель после каждого выстрела.

Также пистолеты фирмы Steyr Mannlicher серии «M» оснащены особыми, ранее не использованными, прицельными приспособлениями — стальными мушкой в форме треугольника и целиком трапециевидной формы и выреза.

Габариты: 163x130x30 мм. Вес: 766 грамм. Калибр: 10x28. Емкость магазина: 10 (15/17) патронов. Стоимость на рынке: 1 65 900 тенге. Стоимость патронов: 220 тенге.

Продолжение следует...
 Алексей Лавров